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PRÓ-REITORIA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃOPRÓ-REITORIA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO

MESTRADO PROFISSIONAL EM ENGENHARIA AMBIENTALMESTRADO PROFISSIONAL EM ENGENHARIA AMBIENTAL

IFFluminense

Ata da Reunião Colegiada do PPEAAta da Reunião Colegiada do PPEA Data: 03 de agosto de 202203 de agosto de 2022

Local: Online pelo Google Meet
Início: 14h00
Término: 16h06

Participantes:Participantes:
Augusto Eduardo Miranda Pinto
Débora Ferreira Magdaleno  (Aluna)
Gabriele Teixeira da Silva  (Aluna)
Hélio Gomes Filho
Isabella Souza Pessanha Rangel de Almeida
(Aluna)
Jonas Dias de Britto Filho (Aluno)
José Augusto Ferreira da Silva
Juliana Parente Ribeiro (Aluna)
Manildo Marcião de Oliveira (Coordenador
adjunto)
Marcos Antônio Cruz Moreira
Maria Inês Paes Ferreira
Nelson de Oliveira Marques (Aluna)
Priscila Roberta Lage (Secretária)
Robson Santos Dias
Thamiris Rocha Guerra (Aluna)
Tiago Gomes Barroso Carvalho

Ausências:Ausências:
Angélica da Cunha dos Santos
César Luis Siqueira Júnior
Jader Lugon Júnior
Luis Felipe Umbelino dos Santos (Coordenador)
Luiz de Pinedo Quinto Júnior
Monica de Almeida e Silva Affonso Filha (Aluna)
Rílden Gomes Rodrigues (Aluno)
Romeu e Silva Neto
Thiago Moreira de Rezende Araújo
Vicente de Paulo Santos de Oliveira
Victor Barbosa Saraiva

PautaPauta

Proficiência de InglêsProficiência de Inglês: O prof. Manildo iniciou a reunião jusMficando a ausência do prof. Luis
Felipe Umbelino decorrente de problema de saúde em familiar. O Prof. Manildo deu
oportunidade para os alunos exporem sobre a situação da proficiência de inglês. Os alunos
Debora, Isabella e Jonas apresentaram os problemas ocorridos na realização da prova de
proficiência online realizada em Abril deste ano.  Prof. José Augusto ressaltou que a próxima
prova de proficiência será presencial. Informou também que a prova de proficiência de Agosto
de 2022 não será mais divulgada através de um oPcio aos coordenadores dos programas
solicitando a listagem dos alunos interessados, mas um edital de chamada com link para
inscrição do candidato em formulário eletrônico. Prof. Augusto pontuou que legalmente o
Colegiado não tem competência para decidir o assunto, e disse que o que pode ser feito é uma
sugestão do Colegiado para a Reitoria e Pró Reitoria de Pesquisa e Pós- Graduação. Após a
discussão do assunto, o Colegiado recomendou à Reitoria e Pró Reitoria de Pós-Graduação para
que os alunos que foram aprovados na prova de proficiência realizada em abril de 2022 tenham
a aprovação preservada e reconhecida (nulidade relaMva), e para que os alunos que não foram
aprovados nesta prova tenham a oportunidade de realizar a prova de proficiência em agosto de
2022 e também a oportunidade de realizar a prova de proficiência em abril de 2023.
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Disciplina de EADS:Disciplina de EADS: O Prof. Hélio solicitou sua saída da disciplina EADS, que já foi relatado ao
prof. Luis Felipe Umbelino. JusMficou seus moMvos para a solicitação, e sugeriu os nomes dos
professores Robson, Romeu, Pinedo e/ou Cesar para ministrar essa disciplina. Se comprometeu
a dar 2 aulas sobre energia, e dependendo do calendário pode ofertar a disciplina eleMva de 30
horas de Ecologia Política e Pensamento Ambiental.

 

Situação dos alunos da turma 2019, tendo em vista o prazo de defesa final ter sido atéSituação dos alunos da turma 2019, tendo em vista o prazo de defesa final ter sido até
31/07/202231/07/2022: Os alunos que ainda não tem data agendada para a defesa são: Adolfo Oliveira
(Prof. Thiago Araujo), Isabel CrisMna (Prof. Manildo), Pedro Henrique da Silva Bretas (Prof. Victor
Saraiva) e Rosiane Rangel ( Prof. Luis Felipe Umbelino). O prof. Manildo informou que a banca
de defesa da  aluna Isabel será marcada para esse mês. Os demais orientadores não estavam
presentes e serão consultados posteriormente.

 

Situação dos alunos da turma 2020, tendo em vista o prazo de qualificação ter sido atéSituação dos alunos da turma 2020, tendo em vista o prazo de qualificação ter sido até
31/07/202231/07/2022: Os alunos que ainda não tem data de qualificação agendada são: Lanna Germano (
Prof. Vicente), Leilson MarMns (Prof. Romeu), Maria Cecília (Pediu cancelamento de matrícula),
Mariáh Pereira ( Prof. José Augusto), e Paloma Burla (Essa aluna trancou matrícula nesse
primeiro semestre de 2022). Prof. José Augusto jusMficou a não qualificação da Mariáh e
informou que está previsto para a qualificação da aluna ocorrer nesse mês de agosto. Os demais
orientadores não estavam presentes e serão consultados posteriormente.

 

Qualificação dos alunos da turma 2021Qualificação dos alunos da turma 2021 : Prof. Manildo informou que até o momento tem banca
de qualificação agendada somente dos alunos Cleiton Luiz, Laína Soares e Marciano Lopes. O
restante não tem data de qualificação agendada ainda. Prof. Manildo solicitou aos docentes a
previsão de outros agendamentos. A prof. Maria Inês informou que a aluna Veronica irá
defender na primeira quinzena de setembro. Prof. Hélio informou que a aluna Debora irá
qualificar nesse mês de agosto ou setembro, e que a aluna Carla Lessa pediu trancamento.

 

Solicitação de trancamento de matrícula de Carla Lessa da turma 2021Solicitação de trancamento de matrícula de Carla Lessa da turma 2021 : Prof. Manildo informou
ao Colegiado que a aluna Carla Lessa da turma 2021 pediu o trancamento de matrícula. A
solicitação foi aprovada pelo Colegiado.

 

Situação da aluna Jéssica Antunes do CarmoSituação da aluna Jéssica Antunes do Carmo : Prof. Manildo quesMonou aos professores se a
aluna Jéssica Antunes do Carmo frequentou as aulas durante o primeiro semestre de 2022. Os
professores Marcos e Augusto informaram que a aluna não frequentou as aulas. Priscila
informou que em consulta ao prof. Vicente ele relatou que ela também não frequentou as aulas
dele, e que a aluna enviou e-mail no inicio do ano perguntando se poderia trancar matrícula pela
segunda vez e que após ter sido respondida que não poderia (pois a mesma já Mnha solicitado o
primeiro trancamento no segundo semestre do ano passado, e de acordo com o regimento o
aluno pode pedir trancamento somente uma vez),  a mesma não se manifestou posteriormente
e também não solicitou o cancelamento de matrícula. Devido ao não atendimento das
obrigações regimentais como ter frequência e não encaminhar nenhum documento que pudesse
contrariar a decisão foi aprovado pelo Colegiado o indicaMvo de jubilamento, após os
professores lançarem a frequência/nota da aluna no sistema acadêmico.

 

Pedido de cancelamento de matrícula da Maria Cecília Ribeiro da turma 2020Pedido de cancelamento de matrícula da Maria Cecília Ribeiro da turma 2020 : O prof. Manildo
relatou sobre o pedido de cancelamento de matrícula da aluna Maria Cecília Ribeiro da turma
2020. Foi aprovado pelo Colegiado o cancelamento de matrícula da aluna.

 

Disciplinas eleMvas que serão ofertadas no próximo semestreDisciplinas eleMvas que serão ofertadas no próximo semestre : Prof. Manildo quesMonou sobre
quais professores irão ofertar disciplinas eleMvas no segundo semestre de 2022. Informou que
no grupo do WhatsApp do Colegiado PPEA já havia sido quesMonado sobre isso e que o prof.
Romeu informou que gostaria de ofertar a disciplina Desenvolvimento e Sustentabilidade às 6as
feiras de manhã ou a tarde, e o prof. Cesar informou que gostaria de ofertar a disciplina
Biotecnologia aplicada a engenharia ambiental as 6as feiras pela manhã. Profa. Maria Inês
relatou sobre a possibilidade de ofertar uma disciplina eleMva dependendo da necessidade do
mestrado, visto que a Priscila só terá a lista de alunos que precisarão cursar disciplinas eleMvas
(Alunos que não foram aprovados em 180 horas de disciplinas eleMvas) após os professores
lançarem as notas das disciplinas que foram ofertadas no primeiro semestre de 2022.  Prof. José
Augusto ressaltou que a disciplina de Biotecnologia deverá ser encaixada como Tópico Especial,
pois provavelmente não está na matriz curricular e deve ser colocado.

 

Solicitação de discente para mudança de orientaçãoSolicitação de discente para mudança de orientação: Prof. Manildo relatou ao Colegiado sobre a
solicitação do aluno Pedro Henrique da Silva Bretas da turma 2019 para alteração de orientador
e autorização para Defesa de Dissertação juntamente com a versão atual da mesma, e o mesmo
solicitou ao Colegiado que a situação fosse analisada em outra reunião com a presença dos
professores Victor e Romeu. O colegiado acatou o pedido.
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